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КОНКУРЕНТНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ 

ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 

Яконюк М. В., здобувач вищої освіти 

Пашніна А. О., кандидат економічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Одна група економістів [5–7] характеризують конкурентне середовище як 

сукупність всього комплексу умов і чинників, які впливають на конкурентні відносини 

суб’єктів господарювання, не акцентуючи увагу на їх взаємозв’язку. Інші науковці [8; 

9] під конкурентним середовищем розуміють тільки сукупність зовнішніх чинників, 

або неконтрольованих сил стосовно конкретного підприємства, тобто ототожнюють 

його із зовнішнім середовищем, що, на нашу думку, є не зовсім коректно. 

Постіндустріальна доба розвитку економіки визначається якісно новими 

умовами функціонування соціально-економічних систем. Один із найавторитетніших 

дослідників менеджменту П. Друкер у своїх останніх працях висловив думку, що 

різноманіття принципів і форм організації бізнесу, багатогранність варіацій існування і 

розвитку економічних організацій дають підстави визнати, що світ перебуває в «епосі 

без закономірностей» [1]. 

Постіндустріальна економіка – це економіка, в якій промисловість за 

показниками зайнятості і своєї частки в національному продукті поступається місцем 

сфері послуг, а сферою послуг є переважно обробка інформації [2]. 

Постіндустріальна економіка характеризується значною динамічністю. Однією з 

характерних рис є інноваційність. Інновації орієнтують підприємства на безперервний 

пошук нових технологій виробництва продукції, роботи з інформацією, способів 

управління та маркетингових заходів. Інноваційність, як здатність компанії 

змінюватися, складає основу її головної конкурентної переваги. Підприємства, що 

спрямовують достатню суму інвестицій у розвиток НДКР та застосування їх 

результатів у створенні нових продуктів і послуг, отримують очевидну перевагу 

інноваційно-технологічного випередження конкурентів [3].  

Зазначені вище тенденції постіндустріальної економіки зумовлюють об’єктивні 

зміни в процесах розвитку підприємств. 

1. Постіндустріальне суспільство ґрунтується на використанні якісно нового 

ресурсу, що проявляється через реалізацію творчого потенціалу особистості. 

Характерними рисами постіндустріального підприємства є унікальність основного 

фактора виробництва та мультиплікаційне перевищення результатів над витратами.  

2. Постіндустріальна економіка характеризується введенням інформаційних 

технологій у виробництво, торгівлю та послуги, а також розвитком мережі Інтернет. 

Інформаційні та мережні технології визначають технологічний спосіб виробництва, 

який формується техніко-економічними відносинами разом з виробничими силами. 

3. Довгостроковий успіх підприємства неможливий лише на основі правильно 

сформульованої стратегії. Базова стратегія змін має обиратися за критерієм 

максимізації стратегічної стійкості підприємства в процесі сталого розвитку.  



Матеріали III Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців  88 

 

4. Особливо важливу роль у підвищенні цінності та вартості бізнесу в умовах 

нестабільного зовнішнього середовища відіграє вплив організаційної культури на 

створення і розвиток людського капіталу підприємства.  

5. Організаційними формами розвитку постіндустріального підприємства стають 

складні бізнес-утворення, об’єднані у кооперативні, мережеві структури, вертикальні та 

горизонтальні контракти, кластери. Це відстежується на різних галузевих ринках з 

різним ступенем інтелектуалізації праці та інформатизації виробництва – від галузей 

інформаційних технологій та мобільного зв’язку до електроенергетики і сільського 

господарства [4]. 

Таким чином, дослідження теоретичних основ конкурентного середовища 

показало, що воно є комплексною категорією, ґрунтується на системі відносин між 

окремими суб’єктами ринку та має набір ключових елементів та відмінних 

характеристик у визначений момент часу. Конкурентне середовище базується на 

поняттях конкуренції та складових його внутрішнього та зовнішнього оточення. А 

перехід суспільства від індустріального до постіндустріального або інформаційного 

періоду розвитку, накладає свій відбиток на багатьох аспектах економічних 

взаємовідносин. За таких умов відбуваються відповідні зміни в принципах управління 

підприємством. Постіндустріальна економіка не просто створює якісно нові умови до 

підприємств, вона висуває інші завдання, вимагає пошуку нових шляхів 

конкурентоспроможності, нових підходів до управління.  
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ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНОГО МАРКЕТИНГУ У РОБОТІ СОЦІАЛЬНИХ 

СЛУЖБ 

Яроша А. В., здобувач вищої освіти 

Микитин Т. М., кандидат технічних наук, доцент 
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Соціальний маркетинг на сьогоднішній день проникає в різні сфери, де 

соціальна гармонія та соціальних рух являється першочерговим пріоритетом. Він 

розглядається як узгодження інтересів соціальних організацій, споживачів та всього 

суспільства. З іншої сторони використання концепції соціально-етичного маркетингу, 

запропонованого Ф. Котлером надає комерційним підприємствам ряд переваг у 

комунікації із своїми клієнтами [2, с. 29]. Тому важливо розділити соціальну 

спрямованість маркетингової діяльності, яку використовують комерційні організації від 

використання елементів маркетингу організаціями, які надають соціальні послуги. 

Дослідженню проблем соціального маркетингу висвітлено в роботах вітчизняних 

та зарубіжних вчених, таких як М. Бейкера, А. Романова, Р. Багоцці, Х. Хаканссона, Г. 

Тульчинського, Ф. Котлера, Ж.-Ж. Ламбена, В. А. Полторака та інших [4, с. 68].  

Маркетинг як комерційна діяльність сформувався на початку ХІХ ст. У 80- 

роках минулого століття маркетингова діяльність стала більше орієнтуватись на 

потреби споживачів та задоволення їх більш ефективними методами із поліпшенням 

добробуту споживачів та суспільства в цілому, що відповідає концепції соціально-

етичного маркетингу. В цей час активного розповсюдження отримує маркетинг послуг 

та маркетинг ідей.  

Виникнення некомерційного маркетингу можна пов’язувати з розвитком його 

соціальних складових, що впливають на спосіб життя як окремої людини, так і 

суспільства в цілому: маркетингу послуг, соціально-етичного маркетингу, маркетингу 

організацій і суспільного маркетингу [1, с. 196]. 

Саме соціальний маркетинг – це розробка, запровадження в життя і контроль за 

виконанням програм, що мають на меті добитися сприйняття цільовою групою 

суспільної ідеї. Для досягнення результату вдаються до сегментації ринку, вивчення 

споживачів, розробки задуму, розробки комунікацій тощо. При поділі суспільства на 

сегменти (соціальні групи і прошарки) необхідно уточнити, які групи є найбільш 

вразливими і менш соціально захищеними для того, щоб почати забезпечувати 

соціальні заходи, і в першу чергу для цих груп населення. 

Оскільки соціальні проблеми є дуже складними і взаємозалежними, їх 

вирішення має здійснюватися в комплексі зі специфікою соціально – економічних, 
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